Scenariusz zajęć zintegrowanych  w kl. II

Temat bloku: W kolorowym świecie.

Temat dnia:     Przyszła wiosna.

Cele ogólne:   

· rozbudzenie wrażliwości na piękno przyrody,

· kształcenie umiejętności pięknej recytacji,

· redagowanie wielozdaniowej wypowiedzi,
· poznanie wyglądu sadu wiosną,
· samodzielne układanie i rozwiązywanie zadań różnymi sposobami,
· kształtowanie spostrzegawczości poprzez obserwację przyrody,
· wdrażanie umiejętności starannego i estetycznego wykonania prac
plastyczno – technicznych z wykorzystaniem materiałów 

papierniczych.

Cele szczegółowe:                    

Edukacja polonistyczna:

· wdrażanie do swobodnych , wielozdaniowych wypowiedzi na temat zmian   zachodzących w przyrodzie wiosną,

· doskonalenie techniki cichego czytania, 

· określanie nastroju poznanych  wierszy ,

· kształcenie umiejętności tworzenia wierszy metodą ,,akrostych”,

· kształtowanie umiejętności wyrażania myśli w formie zdania,

· rozwijanie umiejętności swobodnych, twórczych improwizacji na 

określony temat.

Edukacja matematyczna:

· doskonalenie techniki dodawania i odejmowania w zakresie 100

poprzez stosowanie łamigłówek matematycznych,

· kształtowanie logicznego myślenia w układaniu i rozwiązywaniu

zadań.

Edukacja techniczna:

· doskonalenie umiejętności przecinania i klejenia papieru,

· projektowanie elementów  ozdobnych,

· poznanie cech charakterystycznych motyla.

Edukacja środowiskowa:

· poznanie roli owadów w sadzie wiosną,

· poznanie ptaków i owadów żyjących w sadzie,

· wyszukiwanie cech charakterystycznych motyli.

Metody pracy:

· słowne – rozmowa , praca z tekstem,

· oglądowe – pokaz, obserwacja,

· eksponująca,

· praktycznego działania:

Formy pracy:

· zbiorowa, jednolita,

· indywidualna, jednolita,

· indywidualna, zróżnicowana,

· grupowa.

Środki dydaktyczne:

· kaseta z nagraniem ,,Cztery pory roku” A. Vivaldiego,

· ilustracje, napisy,  plansze  kwiatów, ptaków i owadów,

· indywidualne karty pracy, szablon motyla z pasków,

· zagadki o wiośnie, kolorowe paski papieru – elementy owadów,

· rozsypanka sylabowa,

· kącik dydaktyczny – książki, czasopisma.

Materiały:

· kolorowy blok techniczny,

· papier kolorowy,

· kolorowe gazety, klej.

Narzędzia;

· nożyczki,

· linijka,

· ołówek.

Czas realizacji zajęć -  5 godzin

Zapis w dzienniku:

Wycieczka do sadu – obserwacje.

Próba układania wierszy o wiośnie i jej ochronie na podstawie wycieczki , ilustracji i tekstu ,,Wiosenne pytania”. Układanie i rozwiązywanie zadań z zastosowaniem dodawania i odejmowania w zakresie 100. Rola owadów                    

 w sadzie wiosną. Klejenie pasków papieru i ozdabianie – kolorowy motylek.

	Czynności nauczyciela
	Zadania dla uczniów
	Warunki  pobudzające do aktywności
	Czynności uczniów 
	Obszar aktywności

	1.Wprowadzenie uczniów do sali.

2.Przywitanie.

3. Nauczyciel wydaje polecenie utworzenia kręgu

4. Propozycja wysłuchania dialogu wygłoszonego przez wyznaczonych uczniów.

5. Po wysłuchaniu dialogu N pyta U  o czym  rozmawiali koledzy?

Powtórzcie pytanie, które postawili koledzy.

6.Otrzymacie teraz zadanie. Jeśli je prawidłowo rozwiążecie to otrzymacie odpowiedź na postawione pytanie. Rozwiązując kolejne przykłady,  ułóżcie wyniki w  kolejności rosnącej i odczytajcie sylaby.

7. Nauczyciel sprawdza czy zadanie zostało poprawnie wykonane.

N. zwraca uwagę na trudności ortograficzne w wyrazach.

8.N.rozpoczyna pogadankę na temat zmian zachodzących w przyrodzie wiosną. Polecenie odczytania zagadki i rozwiązania jej.

9.Nawiązanie do wycieczki i obserwacji. Spróbujcie znaleźć obrazy wiosenne w wierszach. 

A teraz wysłuchajcie wiersza ,, Wiosenne pytania” N. Pięknie recytuje , zadaje pytania.

Posłuchajcie teraz jak Vivaldi dźwiękiem namalował wiosnę.

Naśladowanie ruchów roślin i zwierząt wiosną w rytm muzyki.

10. W nagrodę za piękny wiosenny koncert zabawimy się w wiosnę. Spróbujemy utworzyć bank wyrazów opisujących wiosnę. Zwrócenie uwagi na wyrazy z trudnościami ortograficznymi.

11.Oglądaliście wiosnę na łące, spróbujcie ułożyć teraz własne wiersze o wiośnie wykorzystując zgromadzone wyrazy.

N. rozdaje symbole. W czasie układania wierszy służy pomocą.

Sprawdza pracę i proponuje odczytanie swoich wierszy.

N. zwraca uwagę U. Na wiersz z grupy 1. wyodrębnia hasła związane z ochroną przyrody –wydaje polecenie ułożenia innych haseł  - poprzez rozwiązanie zadań matematycznych.

N. podsumowując pracę dzieci udziela pochwał, zwraca uwagę na symbole grupowe – w jaki sposób wiążą się               z wiosną.

Dzisiaj wykonamy motyla- wybierzcie wszystkie ilustracje motyli .

Aby wykonać motyla N. Demonstruje wzór i pokazuje kolejne elementy potrzebne do wykonania pracy.

N demonstruje sposób sklejania pasków

Ozdabianie motyli elementami z gazet i papieru kolorowego.

Zorganizowanie wystawki klasowej.

Podsumowanie zajęć.
	Utworzenie kręgu, prawidłowe wygłoszenie dialogu.

Ułożenie prawidłowej odpowiedzi na pytanie N.

Wyodrębnienie pytania z wysłuchanego tekstu.

Rozwiązanie zadań. Ułożenie wyników w kolejności rosnącej, połączenie sylab w wyrazy, odczytanie hasła.

Prawidłowe zapisanie hasła.

Prawidłowe formułowanie odpowiedzi pełnymi zdaniami na postawione pytania. Wybór odpowiednich ilustracji dotyczących wiosny.

Ciche czytanie ze zrozumieniem

Słuchanie recytacji , układanie odpowiedzi na pytania.

Słuchanie muzyki

Poruszanie się w rytm muzyki

Przypomnienie wiadomości o rzeczowniku , czasowniku i przymiotniku.

Układanie wierszy zgodnie z poleceniem. Uzupełnianie luk w zdaniach odpowiednimi wyrazami.

Rozwiązywanie zadań matematycznych- przykłady na dodawanie i odejmowanie w zakresie 100.

Uświadomienie znaczenia przyrody w życiu

człowieka.

Wyodrębnianie cech charakterystycznych motyli.

Doskonalenie umiejętności odmierzania, cięcia po linii prostej

Klejenie kolejnych części ciała motyla.

Projektowanie i wycinanie elementów ozdobnych.

Dbanie o wystrój klasy, szacunek do własnej pracy i poszanowanie pracy innych.


	Tekst dialogu dla wyznaczonych uczniów.

Karta pracy nr 1.

23 + 4 /    /  Przy

70 + 6 /    /  szła

64 + 17/   / już

80 + 15/   / wio

72 + 26/   / sna

wyrazy potrzebne do ułożenia hasła:

PRZYSZŁA JUŻ WIOSNA

Wyrazy i ilustracje będące rozwiązaniem zagadek, teksty zagadek. 

Teksty wierszy: ,,Wiosna w błękitnej sukience, Krokus, Malowany ul, Otwieramy okna”

Tekst wiersza ,,Wiosenne pytania”

Nagranie na płycie ,,Cztery pory roku”

cd. nagranie

Tabela

Rzecz./czas./przym.

Karty pracy dla grup:

1 – układanie wiersza

2 – układanie wiersza

3 – uzupełnianie luk

Karty pracy nr 3 dla  I, II, III grupy

Plansze, ilustracje ptaków, kwiatów i owadów.

Ilustracje obrazkowe, albumy przyrodnicze przedstawiające różne motyle.

Blok techniczny, papier kolorowy, klej, kolorowe gazety, nożyczki.

Kolorowe paski

Gazety , papier kolorowy 

Prace wykonane przez dzieci , klasowa wystawka.
	Przywitanie, uczniowie tworzą krąg i w ciszy słuchają dialogu w wykonaniu swoich kolegów wyznaczonych przez nauczyciela.

Uczniowie odpowiadają o wiośnie.

Uczniowie powtarzają pytanie: jest już wiosna, czy nie?

Uczniowie otrzymują karty z zadaniami.

Najpierw wykonują obliczenia, uzyskane wyniki układają w kolejności  rosnącej, po czym odczytują z sylab hasło będące odpowiedzią na wcześniej postawione pytanie.

Uczniowie odczytują uzyskane wyniki oraz ułożone hasło. Wybrany uczeń przypina hasło na tablicy. 

Odczytanie hasła z tablicy i zapis w zeszycie.

Uczniowie udzielają odpowiedz na pytania, wybierają ilustracje dotyczące wiosny, odczytują zagadki, rozwiązania przypinają na tablicy.

Dzieci dostają teksty wierszy, czytają i próbują opowiedzieć.

Uczniowie słuchają, odpowiadają na pytania, wymieniają co słychać i widać wiosną.

Uczniowie słuchają fragmentu pt. ,,Wiosna”

Uczniowie w rytm muzyki naśladują ruchy zwierząt i roślin.

Uczniowie wymyślają wyrazy związane z wiosną i grupują je w tabeli., wyszukują trudne wyrazy i wspólnie je objaśniają.

Uczniowie siadają w 3 grupach :

1 – ptaki,

2 – kwiaty,

3 – motyle i wykonują zadania zgodnie z poleceniem

przedstawiciele grup recytują swoje wiersze.

Praca w grupach odczytanie haseł:

1 – Nie zrywaj bezmyślnie kwiatów.

2 – Pozwólmy żyć zwierzętom.

3 – Nie łam gałęzi.

Uczniowie odpowiadają odczytując hasła związane z ochrona przyrody.

Dzieci wyróżniają cechy motyli; budowa , kształt, elementy, kolory.

Dzieci odmierzają kolejne paski, wybierają kolory, wycinają 1 pasek dłuższy, 4 paski krótsze

Uczniowie sklejają kolejne elementy motyla.

Dzieci realizują własne pomysły na elementy ozdobne.

Uczniowie wspólnie z nauczycielami umieszczają motyle na klasowej wystawce.

Składają obietnicę dbałości o przyrodę.
	Polonistyczna

Matematyczna

Polonistyczna

Polonistyczna

Środowiskowa

Polonistyczna

Polonistyczna

Polonistyczna

Muzyczna

Muzyczno – ruchowa

Polonistyczna

Polonistyczna

Matematyczna

Środowiskowa

Środowiskowa

Techniczna

Techniczna

Techniczna.

Polonistyczno - środowiskowa


                                                                 Opracowała: mgr Maria Jędrkiewicz
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